
Kritériá hodnotenia absolventskej skúšky pre 4.ročník 2.časti nižšieho 

sekundárneho vzdelávania 

Stupeň 1 – výborný                                                                                                                         

Žiak ovláda poznatky a zručnosti požadované učebnými osnovami celistvo, presne a úplne. Je 
iniciatívny a tvorivý vo výtvarnom vyjadrovaní, uplatňuje vlastné nápady, je otvorený voči 
novým podnetom a experimentovaniu. Dokáže vyjadriť veku primerané postoje (vkus, názor, 
spolupráca, individualita) v oblasti vizuálnej kultúry. Podľa požiadaviek učebných osnov 
ovláda technické a nástrojové, materiálové zručnosti dostatočne celistvo, na vynikajúcej 
úrovni. Jeho výtvarný prejav je osobitý, presvedčivý, pôsobivý, precítený a má estetickú 
hodnotu. Preukazuje veku primerané mentálne spôsobilosti na úrovni vnímania, prežívania, 
fantázie, predstavivosti a vytvárania vlastných koncepcií. Dokáže veku primerane pomenúvať 
a interpretovať svoje zážitky, činnosti a ich výsledky. Preukazuje vedomosti z oblasti 
vizuálnej kultúry primerané edukačným úlohám (v primárnom umeleckom vzdelávaní najmä 
vedomosti o materiáloch, nástrojoch, základných technikách a druhoch vizuálnych umení; 
v nižšom sekundárnom umeleckom vzdelávaní o štýloch, ťažiskových obdobiach, nosných 
umelcoch a médiách). Má nekonvenčný prístup k riešeniu tém a zadaní, spôsobu výtvarného 
myslenia, tvorivého uplatňovania svojej fantázie. Dokáže rešpektovať vlastný tvorivý 
výsledok a je tolerantný voči prejavom, názorom a vkusu iných. Artefakt zrealizuje primerane 
svojmu veku a schopnostiam, prezentuje sa na verejných podujatiach školy a súťažiach. Má 
aktívny záujem o výtvarné umenie. 

Stupeň 2 – chválitebný                                                                                                                         

Žiak má v poznatkoch a zručnostiach požadovaných učebnými osnovami menšie nedostatky. 
Je menej aktívny, samostatný, pohotový, tvorivý. Jeho výtvarný prejav prejavujúci sa v 
kresbe, v zmysle pre farbu, v kompozičnom členení plochy, vo výtvarných zákonitostiach 
a v každej technike spracovania je menej pôsobivý a presvedčivý s menšími chybami. Vo 
výtvarných zručnostiach a návykoch sa prejavujú medzery pri realizácii námetu. Menej 
využíva svoje schopnosti a zručnosti v individuálnom skupinovom prejave. Artefakt 
zrealizuje primerane svojmu veku a schopnostiam, prezentuje sa na menej významných 
podujatiach školy a súťažiach. Má záujem o výtvarné umenie. 

Stupeň 3 – uspokojivý                                                                                                                    

Žiak má v poznatkoch a zručnostiach požadovaných učebnými osnovami väčšie nedostatky. 
Je menej aktívny, samostatný, pohotový, tvorivý. Jeho výtvarný prejav je menej pôsobivý 
a presvedčivý. Vo výtvarných zručnostiach a návykoch sa častejšie prejavujú medzery pri 
realizácii námetu a v každej technike spracovania. Potrebuje sústavnú pomoc učiteľa. Menej 
využíva svoje schopnosti a zručnosti v individuálnom a skupinovom prejave. Má menší 
záujem a výtvarné umenie. 

Stupeň 4 – neuspokojivý                                                                                                                     

Žiak nezvláda požiadavky učebných osnov. Vo všetkých výtvarných zručnostiach je väčšinou 
pasívny. Rozvoj jeho výtvarných schopností je neuspokojivý. Minimálne osvojené poznatky 
a zručnosti nevie v praxi aplikovať. Jeho výtvarné schopnosti a zručnosti sú neuspokojivé. 
Neprejavuje záujem o výtvarné umenie. V jeho činnostiach sa prejavujú závažné nedostatky 
a výtvarné prejavy sú na nízkej estetickej a technickej úrovni. Artefakt nedokáže zrealizovať 
do finálnej podoby. Nemá záujem ani dostatočné predpoklady pre vzdelávanie v ZUŠ. 


